

可预防四种流感病毒的疫苗在湘开打

是国内首款四价流感亚单位疫苗 有接种需求的居民可到社区卫生服务中心预约



11月15日,62岁的长沙市民陈女士成为湖南首位四价流感病毒亚单位疫苗慧尔康欣的接种者。

“老年人身体抵抗力较低,我每年都会按时接种流感疫苗,今天接种了这个新上市的四价流感疫苗。”11月15日,长沙市岳麓区麓谷街道社区卫生服务中心,62岁的长沙市民陈女士成我省首位四价流感病毒亚单位疫苗慧尔康欣的接种者。

15日,我国首款四价流感病毒亚单位疫苗在湖南启动首针接种工作,可预防由甲型H1N1、H3N2和乙型BV、BY四种流感病毒引起的流行性感冒。

即日起,有接种需求的湖南市民均可咨询所在社区卫生服务中心,预约接种四价流感病毒亚单位疫苗。 ■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪



扫码看视频

当前流行毒株以甲型H3N2亚型为主

湖南省疾控中心副主任陈曦介绍,流感是一种常见且具有高度传染性的病毒性疾病,对群众的身体健康和社会稳定造成了很大的威胁。有数据显示,流感在全球每年可导致300万—500万的重症和29万—65万呼吸道疾病相关死亡。

我省流感样病例监测及实验室检测结果提示,我省流感疫情已进入冬春季流行期并以较大幅度持续上升,流行毒株以甲型H3N2亚型为主,预计接下来一段时间会进入流感高发期,呼吸道疾病的防控刻不容缓。

陈曦提醒,市民应加强个人卫生习惯,如勤洗手、避免接触病毒源、注意咳嗽礼仪等,并尽快接种流感疫苗,为自己,为家人,为社会,打造一个健康的防护林。

四价流感病毒亚单位疫苗湖南开打

流感不同于普通感冒,分为甲型、乙型、丙型、丁型。其中,甲型H1N1、H3N2亚型及乙型BV、BY系是引起季节性流感流行的主要毒株。世卫组织和中国疾控中心都共同建议:每年接种流感疫苗是预防流感最经济有效的措施,可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。

据了解,目前我国使用的流感疫苗绝大部分是第二代普通裂解流感疫苗,亚单位流感疫苗属于第三代流感疫苗,相比第二代普通裂解流感疫苗,拥有显著优势:具备有效抗原纯度高、接种后不良反应少、免疫效果更优秀等特点,对于儿童、老年人和体弱者更为友好。

长沙市疾控中心免疫规划科科长张英介绍,从制备工艺来看,亚单位流感疫苗去除了病毒内部蛋白,仅保留纯度较高的血凝素和神经氨酸酶抗原成分,相较于裂解疫苗具有更好的安全性。

从临床实验数据来看,与裂解流感疫苗相比,3岁及以上年龄组接种亚单位流感疫苗报告的不

良反应更少。Ⅲ期临床研究数据显示:18—64岁年龄组四价亚单位流感疫苗接种后,其总体不良事件报告发生率较四价裂解疫苗下降了42%;在免疫原性上,四价亚单位流感疫苗针对四种疫苗株诱导更强的免疫反应,抗体几何平均滴度均高于裂解疫苗(且具有统计学显著性)。

链接

平均降幅31%
全省年节约医药费用超5000万元
湖南低值医用耗材
集采中选结果公布



扫码看视频

三湘都市报11月15日讯 记者11月15日从湖南省医疗保障局了解到,该局官网发布《关于公布湖南省际联盟低值医用耗材集中带量采购中选结果的通知》。通知明确,中选价格不对外公开。

此次集采通过线上、线下相结合的方式,报价现场有67家、线上有254家企业参与,共计467个品规。

集采涵盖一次性使用静脉留置针固定贴膜、医用高分子夹板等8个产品11个型号。最终,156家企业的232个产品拟中选。232个拟中选产品平均降幅为31%,其中单品最高降幅为一次性使用静脉留置针固定贴膜,降幅高达74%。按约定采购量计算,预计全省一年可节约医药费用5426万元,其中株洲市预计节约288.3万元。

据了解,此次集采中选结果拟于2024年1月1日在全省落地执行。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 湘无恙



学生上下学可地下接送! 望城湘江学校 明年秋季开学



扫码看视频

三湘都市报11月15日讯 以湘江命名的学校长什么样?11月15日,在紧邻大泽湖的湘江江畔,记者来到了长沙市望城区湘江学校项目的围挡后面,看到作业人员正在进行砌体及二次结构施工。据了解,该项目将于2024年秋季开学。

主体结构已封顶,2024年秋季开学

湘江学校项目位于大泽湖街道南塘路与潇湘北路交汇处西南角。走进项目现场,5栋建筑已拔地而起,主体结构已全面封顶。

湘江学校属于“一江两岸”大泽湖片区开发项目,是大泽湖·海归小镇先行启动的一所九年一贯制学校。总建筑面积约6.7万平方米。主要建设内容包括3栋教学楼、1栋综合楼和1栋食堂兼体育馆和人防地下室。

“目前项目已完成所有楼栋主体结构封顶,完成40%砌体及二次结构施工。预计2024年5月完成内部装修及室外附属工程,达到交付条件。2024年秋季开学。”中国电建湘江学校项目负责人李志豪告诉记者。

有地下接送系统,接入浅层地热能供暖

“2022年6月,望城区人民政府与湖南第一师范学院举行签约仪式,决定合办湖南第一师范学院湘江学校,规划办学规模72个班,其中小学48班,初中24班,可容纳学生3360人。”望城区城发集团湘江学校项目负责人阮伟介绍,“我们的教学楼采用的是中庭式布局,设置回廊,在增强便利性的同时,拓宽区域形成多元开放空间,可以有效提升学生的休闲活动空间和教育教学体验。”

值得一提的是,湘江学校项目是长沙首个拥有地下接送系统的学校。“学校有约2.2万平方米的一层地下室,贯穿五个楼栋的各个区域,互联互通。”阮伟告诉记者,这个地下室,既是停车场,也是上下学的接送通道,人车分流。在地下室东侧,自南向北有一条通道,南起对家塘路北至南塘路,长约211米。“届时家长们可进入地下室进行接送,无需占用地上空间,减轻了交通拥堵的压力。”

此外,该项目预留了一个接口,届时将引入浅层地热能,来接入暖通系统,以达到节能减排的效果。

■文/全媒体见习记者 王翊玮 图/视频 朱帅铭



长沙大泽湖街道南塘路与潇湘北路交汇处西南角,湘江学校项目施工现场。 朱帅铭 摄